



VINAŘICKÉ LISTY



únor 2025

EDITORIAL

Vážení spoluobčané,

Pomalu jsme se přehouppli do Nového roku a začíná nám další období, kdy si budeme plnit sny a plány, které jsme si v loňském roce dali. Mnoho z Vás si již jistě své plány a sny z novoročních předsevzetí plní, ať již objednááním nějaké pěkné dovolené, různými pracovními nebo rodinnými úspěchy. My v Zastupitelstvu na tom nejsme jinak. Na tento rok se těšíme a určité předsevzetí si určitě také splníme a těšíme se na to.

Za obec máme v plánu mnoho věcí, ať už pocházejí z našich představ a plánů, tak jsou to i různá nařízení, která budeme muset udělat a splnit, a ne vždy s nimi souhlasíme.

Napišu zde jenom pár věcí (prací), které nás čekají v nejbližší době a které budeme realizovat.

- Čipování popelnic** – dělá se to hlavně z důvodů evidence popelnic a odpadů od občanů a následný možný přechod na jiný druh vývozu popelnic.
- Nutná evidence septiků, jímek a DČOV** – tato evidence se bude týkat všech domů a chat na území obce, kdy je ze zákona každý objekt určený k bydlení, nucen mít jímku, septik, DČOV, nebo pokud je splašková kanalizace, tak napojení na ni (**obec nemá splaškovou kanalizaci !!!**). Dále bude vyžadován doklad o vyvážení septiků, jímek, u DČOV povolení provozu.
- Sběr textilu** – přistavením kontejneru na textil u místního pohostinství obec splnila státní nařízení. Bohužel již stát neřekl, jak s tímto odpadem nakládat, a tak jdou veškeré náklady s tím spojené z peněžitých prostředků obce.
(Více se dozvíte v rubrice info obce)

Jak vidíte není toho pro začátek málo a čeká nás toho v půlce roku hodně, a to jsem nevypisoval ostatní, jako kontrolu komínů, kotlů a jiných věcí, kterými se musíme zabývat.

Tímto bych Vás všechny chtěl proto pozvat na veřejnou schůzi, která se bude konat 25.3.2025 od 16:30 (čas se možná bude měnit, informaci dostanete SMS) a kde se dozvíte nejen o těchto tématech více. Program schůze se připravuje a budete s ním včas seznámeni.

Na konci tohoto článku bych rád popřál všem dětem mnoho úspěchů u přijímacích zkoušek do vaší vysněné školy, ať se vám úspěšně splní další krok ve vašem životě a vstoupíte do světa dospělosti s pocitem vítězství. Pokud by to ani přesto nevyšlo, v což nevěřím, tak se nebojte, vím že jste šikovní a v životě se neztratíte. Život půjde dál, jen třeba půjde jinou, těžší cestou, ale i tahle cesta nás tvoří a dělá to člověka možná ještě silnějším a odolnějším. Víím, že my rodiče jsme nároční, chceme po Vás nejlepší výkony, ale věřte, že i přes nezdary Vás milujeme a budeme vás podporovat.

S pozdravem,

PS: jedno moudro na závěr

Abyste uspěli, musí být Vaše touha po úspěchu větší než strach z neúspěchu.



Starosta obce
Jiří Kohout

NOVOROČNÍ POCHOD

Dne 28.12. 2024, se uskutečnil již tradiční silvestrovský pochod po okolí Vinařic.

Po, pro poslední roky dost typickém vánočním teplém počasí, přišel mráz, a tak byla krajina příjemně umrzlá, a my mohli pochod absolvovat bez brodění se blátem a zničených bot. S mrazem však bohužel přišla také hustá mlha a tak, přestože jsou Vinařice na kopci, kochání výhledem jsme si opravdu neužili.

Na rozdíl od minulých let nebyl cíl letošní trasy směřován na „Šance“, jak bývalo zvykem. Účastníci pochodu se sešli ráno v 10 hodin u Obecního úřadu. Odtud jsme, vybaveni něčím na zub, vyrazili směrem k bytovkám a následně do „Studeného“. Procházka mezi lesy a lesem byla příjemná, divočáky jsme naštěstí nepotkali. Z lesa jsme pokračovali ke „Kříži“ a dále kolem „Dvojčat“ na obecní louku, kde byl cíl naší cesty.



Procházku jsme si po svátcích plných jídla všichni, včetně dospělých, dětí i psů opravdu užili i když letošní účast byla o něco nižší, než předchozí roky. Chybělo pár pravidelných účastníků, ale na druhou stranu jsme přivítali pár nováčků.

Po příchodu k „Butiku“ nás již čekal rozdělaný oheň. A protože po procházce je nejen žízeň, ale také vyhládne, připravil nám „tým p. starosty“ také buřty, které jsme si mohli opéct a samozřejmě nechyběl horký čaj a svařák.

SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU NA NÁVSI

Jako každý rok, ani letos se Štědrý den neobešel bez tradičního setkání na návsi pod naším vánočním stromkem. Jak děti, tak jistě i rodiče si dopoledne zkrátili dlouhé čekání na večerní příchod Ježíška a popřáli si s přáteli a sousedy veselé svátky.

Na děti do deseti let jako každý rok čekaly dárečky od Ježíška. V chladném počasí zahřálo svařené víno nebo čaj, které obec nachystala a nechybělo ani něco malého na zub, zejména pak vánoční cukroví, které přinesli místní.



Radostí a zvuku trhajícího papíru se to jen hemžilo. Každého, kdo dorazil pak potěšily děti z kroužku hasiče, které si připravily krásné pěvecké vystoupení a malý dáreček ve formě vánoční ozdobičky.

S P O L E Č E N S K Á K R O N I K A

ŽIVOTNÍ JUBILEA:

Únor:

Kašparová Jaroslava (90)

Hlaváč Jiří (75)

Březen:

Lišková Vlasta (102)

Dufek Jiří (75)

NAROZENÍ:

Prosinec:

Horehled' Jiří



S B Í R K A T Ř Í K R Á L Ů

V neděli 5. 1. 2025 naši obcí prošly děti v kostýmech Třech králů, aby již po čtvrté zahájily nový rok dobrým skutkem.

Děti chodily ve dvou skupinkách, v první skupince byli za tři krále převlečení Tobík Slaný, Kačenka Loudová a Elenka Suchardová, druhou skupinku tvořili Viktorka Vilhelmová, Eliška Novotná a Adámek Slaný.

Do obcí zapečetěných pokladniček od vás, milí spoluobčané, získaly částku **25 070 Kč**.

Pokladničky byly odpečetěny a finance přepočítány za účasti člena zastupitelstva Kamily Slané.

Ještě v ten samý den děti peníze předaly v Mladé Boleslavi čtyřleté holčičce Millince, která se narodila se vzácnou genetickou vadou. Náš dar jí poslouží k financování rehabilitací tak nutných pro její další vývoj.

Rádi jsme touto cestou Millince pomohli a přejeme jí i mamince hodně sil k dosažení jejich cíle.



Zde přikládám poděkování maminky Evy:

Dobrý den.

Ještě jednou bych moc ráda poděkovala, že jste pro letošní sbírku vybrali Millinku.

Moc děkujeme všem dobrým lidem z Vinařic, že se účastní tak báječné věci a každý rok podpoří nějakou rodinu.

Millinka se narodila se vzácným genetickým onemocněním jako jediná v ČR.

Každá terapie či neurorehabilitace ji velmi posouvá ve svém vývoji. Bohužel nejsou hrazeny ZP.

Za 4 roky ušla obrovský kus cesty a překvapila mnohé odborníky. Je to velký bojovník.

DĚKUJEME.

A já bych vám ráda, vážení spoluobčané, touto cestou z celého srdce poděkovala za vaši štědrost.

Byla jsem na nás při předání daru velmi hrdá.

Jana Vilhelmová



I N F O R M A C E O B C E

Dne 27. 1. 2024 proběhlo jednání zastupitelstva, na kterém byly projednány a schváleny následující body:

1. Zastupitelstvo obce Vinařice schválilo následující finanční dary:

- pro SDH Vinařice na podporu činnosti organizace v roce 2025 ve výši 30 000 Kč
- pro veřejnou knihovnu v Mladé Boleslavi na knihovnické služby v roce 2025 ve výši 5 000 Kč
- pro TJ Sokol Pěčice, z. s. za účelem zkvalitnění pravidelné sportovní činnosti v roce 2025 ve výši 5 000 Kč

2. Zastupitelstvo obce Vinařice schválilo investiční záměr na výstavu chodníku podél komunikace III/27512 na pozemku p. č. 850/1 v k. ú. Vinařice u Dobrovice.

Konkrétně se jedná o úsek od místní komunikace k zámku až k napojení na stávající chodník u rodinného domu Tůmmlerových, odhadovaný rozpočet je stanoven do 2 mil. Kč včetně DPH. Na financování chodníku bude zažádáno o dotaci na podporu bezpečnosti nemotorové dopravy v obci.

3. Zastupitelstvo obce Vinařice projednalo návrh termínu pro veřejnou schůzi, která se bude konat v úterý 25. 3. 2025 od 16:30 hod. v místním pohostinství.

4. Starosta obce přednesl zastupitelům návrh na zvýšení poplatku za vodné, stávající cena vodného je 35 Kč/m³, důvody návrhu na navýšení jsou: zvyšující se cena elektřiny, zvýšený počet a cena kontrolních vzorků kvality vody, nutné financování oprav zastaralé technologie, povinné odvody státua v neposlední řadě narůstající cena provozního materiálu (sůl, chemie atd.).

Návrh na zvýšení poplatku za vodné je 50 Kč/m³. Více bude prezentováno na veřejné schůzi.

5. Starosta obce informoval o větším výskytu divokých prasat v obci a jeho blízkém okolí. Vzhledem ke zhoršující se situaci, jedná s mysliveckým sdružením o odstřelu divokých prasat. K jednání byl přizván i Odbor Životního prostředí Magistrátu Mladá Boleslav. Neudržované pozemky umožňují prasatům nebývalý komfort a zvyšují tak jejich výskyt.

V nejbližší době budou osloveni majitelé pozemků v lokalitě kolem bývalého „Lišníku“ směrem k Doubravě a budou vyzváni k nápravě a vrácení pozemku do stavu v jakém by měl být dle určení využití pozemku.

LENKA HLAVÁČOVÁ

Vedoucí dětského kroužku hasiče, věčně energická organizátorka dětských akcí a velká pomoc pro obec a SDH Vinařice není nikdo jiný než Lenka Hlaváčová.

Odkud pocházíš? Žiješ na Vinařicích celý život?

Pocházím z Dobrovice. Ale na Vinařicích jsem měla babičku, takže jsem tu vlastně odjakživa. Už jako malá jsem tu vše společně s kamarády prošmejdila, takže Vinařice jsem vždy znala velice dobře.

Jak by ses popsala naším čtenářům? Je něco, co o tobě nevědí?

To je docela těžká otázka. Mám takové svoje motto – Když můžu, tak pomůžu a s úsměvem jde všechno lépe. Mám ráda děti, ale to asi všichni vědí. Myslím, že tady na Vinařicích jsem už dost prostřelená (smích), a tak mě asi nenapadá nic co by o mně lidé nevěděli.

Jaké jsou tvoje koníčky?

Ráda trávím čas s rodinou, užívám si práci na zahradě a pak hlavně ráda trávím čas s dětmi na kroužku Hasiče. Taky ráda běhám, poslední dobou jsem si oblíbila jezdit na různé závody, například neonrun, to se ke mně přidala i dcera.

MEDAILONEK

- NARODILA SE V ROCE 1985 VE ZNAMENÍ BERANA
- VDANÁ, 2 DĚTI
- POCHUTNÁ SI NA VŠEM KROMĚ LUŠTĚNIN
- BOJÍ SE PAVOUKŮ A HADŮ

To přímo navazuje na moji další otázku, a to, jak jsi se k hasiči vlastně dostala, jak dlouho už kroužek vedeš, co tě na tom baví?

S hasičem jako takovým jsem začala už jako malá, kdy jsem soutěžila za Bojetice. Tam jsem i pak chvíli vedla kroužek, a poté jsem začala v kroužku pokračovat i tady společně s Milanem Hruškou, který v té době dělal starostu hasičů. Později, když Milan skončil, jsem pokračovala sama, abych vlastně vystřídala tu generaci před námi, a aby to tu neupadalo a pokračovalo se v tradicích, jako je maškarní nebo dětské dny. A zhruba od roku 2015 to tu tak nějak stále vedu, protože děti ve věku těch mých je tu hodně, a byla by škoda, aby tu neměly žádnou aktivitu. Ze začátku jsme v rámci hasiče jen dělali schůzky, aby se děti poznaly, něco jsme vyráběli a po čase jsme už začali i s přípravou a ježděním na soutěže.

Vždy se snažím přijít s nějakým nápadem, pořád se snažím něco zlepšovat, aby to děti bavilo. Často je to časově, ale i logisticky náročné a pak u toho zapojím celou rodinu, včetně manžela Milana a sestry Kamči, ale nejvíce mi pomáhá dcera Lucinka, která už je tak trochu moje pravá ruka. V současné době kroužek navštěvuje už 30 dětí, a stále přibývají, proto věřím, že kroužek děti baví. Navíc, je kroužek v neděli dopoledne, takže i rodiče mají radost, že mají o víkendu chvíli klidu pro sebe.

Kromě hasiče ale organizuješ i jiné akce pro děti a pamatuji si, že jsi dělala i vedoucí tady na táboře.

Ano, dětské akce se stále organizuju, aby se tu místní děti nenudily. Na vinařický tábor jsem chodila od jeho založení, nejdřív samozřejmě jako dítě, protože můj táta byl jedním ze zakladatelů, a později, než jsem měla děti, tak i jako vedoucí. No, a teď už zase na tábor chodí moje děti.

Nejsi někdy unavená? Neomrzelo tě to někdy nebo nedocházejí ti po takové době nápady?

Tak samozřejmě, že únava někdy padne na každého, mě nevyjímaje. Přípravy a vymýšlení zabere opravdu hodně času. Nejvíc mě asi pak mrzí, když se snažím, věnuju tomu spoustu času, něco vymyslím, ale pak nemůžu najít někoho, kdo by mi pomohl, třeba na stanoviště na dětský den. To je pak občas trochu demotivující, když lidé nechtějí pomáhat s přípravou, ale na samotné akci se pak objeví. Naštěstí se to ale moc nestává, a hlavně mě pak motivuje radost, kterou z toho děti mají.

Námětů a témat mám v hlavě dost, pořád mě něco napadá, anebo například mám několik témat na maškarní a ty postupně točím.

Je nějaký sen, který by sis chtěla splnit?

Teď si s dcerou splníme takový jeden sen, uděláme si dámskou jízdu a pojedeme na poznávací zájezd do Francie, konkrétně teda do Paříže. Na to se moc těším. A celkově doufám, že se takhle občas někam podívám a něco nového zažiju a poznám. Další věc, v kterou doufám, a ze které bych měla opravdu radost, je, že se dceři letos podaří přijímací zkoušky a dostane se na svou vysněnou střední školu. Za tři roky v to samé pak doufám také u syna. A nakonec, samozřejmě, aby všichni kolem mě byli zdraví.

Na co jsi v životě nejvíc pyšná?

Samozřejmě na moji rodinu, hlavně moje děti. A pak samozřejmě taky na kroužek hasiče. Ale jsem i ráda, že tady na Vinařicích udržujeme tradice, jako jsou dětské dny, maškarní, ale že mě i ostatní podporují, a pomáhají mi, když vymyslím něco nového, jako třeba drakiáda, která letos byla už po jedenácté, a pak třeba lampičkování, které jsme začali dělat 3 roky zpátky, každý rok ho vylepšujeme, a letos jsem z něj měla opravdu radost.

Co bys na závěr vzkázala našim čtenářům?

Jak jsem již zmiňovala u předchozích otázek, s úsměvem jde všechno lépe. Buďte na sebe opatrní, navzájem si pomáhejte, protože nikdy nevíte, kdy i vy budete pomoc potřebovat, a chovejte se k ostatním tak, jak chcete, aby se oni chovali k vám. Na závěr doufám, že vám dětské dny a jiné akce budou dělat alespoň takovou radost, jako dělají mně.

Děkuji za rozhovor



VINAŘICKÉ LISTY

CO NEPŘEHLÉDNOUT NA
VINAŘICÍCH A V OKOLÍ

SDH Vinařice a
obec Vinařice Vás
zve na:

**DĚTSKÝ
Karneval
s klauny**

8.3. 2025 od 14hod.

v sálku místní hospůdky



**Spousta
zábavy a her
diskotéka**

KALENDÁŘ AKCÍ

únor						
PO	ÚT	ST	ČT	PÁ	SO	NE
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28		
březen						
PO	ÚT	ST	ČT	PÁ	SO	NE
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

MAŠKARNÍ 8. BŘEZNA

Letošní maškarní se uskuteční 8. března v sálu místní hospody. Letošní tematikou je karneval s klauny.

VEŘEJNÁ SCHŮZE 25. BŘEZNA

Jako každý rok, i letos se proběhne veřejná schůze. Na ni může dorazit každý, kdo má něco na srdci nebo si jen chce poslechnout členy zastupitelstva a jejich plány pro letošní rok. Informace o času schůze a jejím programu poskytne obec s dostatečným předstihem.